



ЦИТАТА ДНЯ

Президент получал всю информацию с начала оперативной разработки. Это очень серьезное обвинение, и вынести окончательный вердикт может только суд.

Дмитрий ПЕСКОВ, пресс-секретарь Владимира Путина, комментируя задержание Следственным комитетом РФ главы Минэкономразвития Алексея Улюкаева, подозреваемого в получении взятки (rg.ru)

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 16 ноября 2016 года

№ 213 (8022). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Михаил Копытов



Глава министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области сегодня отмечает 60-летний юбилей.

Татьяна Верушкина



Кушвинская предпринимательница открыла первый и единственный в городе с 30-тысячным населением цветочный магазин.

Евгений Нархов



Молодой учёный, аспирант Физико-технологического института УрФУ победил во всероссийском конкурсе «Молодой инноватор года» с проектом бесконтактного мониторинга трубопроводов.

Бери глубже

Чтобы выжить, одна из старейших шахт Северного Урала должна понизить горизонт добычи до минус 400 метров



ПАВЕЛ ПИЩОКОВ

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Несмотря на истощение запасов уже существующих горизонтов добычи руды, шахта «Северопесчанская» (входит в ОАО «Богословское рудоуправление») проработает ещё минимум 30 лет. Вместо того чтобы идти по традиционному пути снижения добычи и закрытия, руководство предприятия запустило здесь сразу три инвестиционных проекта, которые позволят продлить жизнь шахты

Россия	Планета
Верхний Уфалей (III)	Беларусь (III)
Казань (I)	Болгария (III)
Магнитогорск (II)	Израиль (III, IV)
Москва (III)	Испания (IV)
Новосибирск (I)	Казахстан (III)
Пермь (I)	Коста-Рика (III)
Санкт-Петербург (I)	Мексика (III)
Сочи (IV)	Монголия (III)
Сургут (IV)	Норвегия (IV)
а также	США (III, IV)
Ханты-Мансийский Автономный округ - Югра (III)	Япония (III, IV)

Вице-губернаторы отчитались по главным вопросам недели

Елизавета МУРАШОВА

Вчера губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев провёл второе заседание областного правительства в новом составе. На нём рассмотрели два десятка вопросов, а главными докладчиками стали вице-губернаторы.

«Конец света» на Уралмаше закончился

Заседание началось с доклада первого вице-губернатора Свердловской обла-

сти Алексея Орлова об аварии в микрорайоне Уралмаш: утром, в 7:49, квадрат улиц Машиностроителей — проспект Космонавтов — Бакинских Комиссаров остался без электричества. Причиной отключения линий электропередачи стал обрыв грозотроса из-за резкого похолодания. Из-за аварии без электроснабжения остались 4 подстанции Екатеринбургской электросетевой компании. Передали работать светофоры, встали троллейбусы, в разных точках города люди жаловались на перебои с электричеством. Губернатор по-

ручил держать этот вопрос на контроле вице-губернатору Сергею Швиндту и областному министру энергетики и ЖКК Николаю Смирнову.

После часа дня в дома жителей Уралмаша стал постепенно возвращаться электричество — ремонтники подключили одну из цепей повреждённой на Уралмаше линии электропередачи. Как рассказали в департаменте по связям с общественностью ОАО «МРСК Урала», после этого на линиях продолжили работать аварийно-восстановительные бригады, перед которыми стояла задача восстановить нормальную схему электроснабжения к 17:00.

В десяти муниципалитетах сменились главы

Ещё один первый вице-губернатор Владимир Тунгусов доложил Евгению Куйвашеву о работе в муниципалитетах. Все 35 муниципальных дум, обновившихся на выборах в сентябре, выбрали председателей и приступили к работе. Кроме того, до конца года по результатам конкурса будут избра-

ны главы 20 муниципалитетов. Главы в десяти территориях уже выбраны: девять из них — это люди, которые ранее занимали пост мэра или главы администрации. Как отметил Владимир Тунгусов, «всё штатно и ожидаемо».

Единственная нестандартная ситуация произошла в Дегтярске: там конкурс по выборам главы приостановили из-за того, что один из кандидатов, нынешний замглавы Сергей Логиновских, решил оспорить в суде состав конкурсной комиссии.

— Дума нынешнего со-

зывает единоличным решением поменяла состав членов конкурсной комиссии, нарушив тем самым порядок решения, принятый думой прошлого созыва. 11 ноября конкурсная комиссия должна была провести собеседование с кандидатами — сейчас эта процедура отложена до решения суда. Рассматривать иск будут 17 ноября в Ревдинском городском суде, — рассказал «ОГ» мэр ГО Дегтярск Игорь Бусахин — один из восьми кандидатов, заявившихся на конкурс по избранию нового главы.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ



В Екатеринбурге стали возвращать слух глухим детям

В 2011 году впервые в области шести абсолютно глухим детям от двух до 13 лет пересадили внутреннее ухо. Операции прошли в детской клинической больнице екатеринбургского Научно-практического центра «Бонум».

Сейчас эти непростые операции проводят детям и взрослым, потерявшим слух, во многих городах России. А тогда, пять лет назад, такие имплантации были редкими, и делали их лишь в столицах, Казани и Новосибирске. Пациентам из Свердловской области давали направления на операции по федеральной квоте в другие города. Делать такую сложную операцию маленьким детям далеко от дома было очень хлопотно, да и квот не всегда хватало всем желающим. Приходилось ждать очереди. Возможность получить пересадку искусственного внутреннего уха здесь, на Среднем Урале, облегчила жизнь семьям с больными детьми.

— Сейчас мы проводим 30 кохлеарных имплантаций за год, — рассказала «ОГ» заместитель главного врача по лечебной работе НПЦ «Бонум» Надежда Пермякова. — Так, в 2016 году 16 операций уже сделали, а ближайшее время запланированы ещё 14. Старается оперировать малышей как можно раньше — ведь они никогда не слышали, а значит, не способны распознавать речь и не умеют говорить. Самому маленькому пациенту, которому наши хирурги провели кохлеарную имплантацию, было 10 месяцев. Чем раньше глухие с рождения дети услышат звуки, тем раньше сами овладеют речью. Реабилитация сложная и длительная, детей привозят к нам на настройку речевого процессора, мы учим их говорить. Но в результате наши пациенты идут учиться в обычную школу, а не в школу для глухих детей.

Во время операции во внутреннее ухо внедряется «компьютер» — массив электродов, которые при помощи электрических импульсов создают в мозге ощущение звука. Коробочка с электроникой, генерирующая эти импульсы, вживляется в черепную кость за ухом. Кохлеарная имплантация — операция недешёвая: сам имплант стоит миллион рублей, замена речевого процессора — 500 тысяч рублей. Но детям всё это предоставляется бесплатно, за счёт областного бюджета, по программе оказания высокотехнологичной медицинской помощи.

Первые шесть детей, которым пересадили искусственное внутреннее ухо в Екатеринбурге, сейчас не только слышат, но и сами хорошо разговаривают. Имплантированные аппараты работают исправно, а вот речевого процессора, который устанавливается снаружи уха, уже заменили: его срок службы — как раз пять лет.

Лариса ХАЙДАРШИНА



Кохлеарную имплантацию проводят хирург из Санкт-Петербурга Владислав Кузюков и профессор, главный отоларинголог областного минздрава Хийир Абдулкеримов (справа)

ФОТОФАКТ



ДЕПАРТАМЕНТ ПРОМОЦИЙ И ПУБЛИЦИСТИКИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вчера губернатор Евгений Куйвашев лично проинспектировал уральские аптеки. Глава региона посетил одну из аптек сетей Екатеринбурга, где проверил наличие и ассортимент жизненно важных препаратов и цены на них, сообщает пресс-служба руководителя области. Губернатор убедился, что в учреждении есть полный перечень лекарственных средств, которые производятся в Свердловской области, и похвалил руководство аптеки за скидки для пенсионеров.

Напомним, по поручению Евгения Куйвашева в области была сформирована комиссия по мониторингу цен на лекарства, а областному минздраву было поручено вести еженедельный мониторинг цен в аптеках и при необходимости подключать правоохранительные органы к устранению перебоев. По итогам 20 плановых проверок аптечных сетей специалисты не обнаружили ни одного случая превышения предельно допустимых надбавок на лекарства, которые относятся к жизненно важным

Девять свердловских кинокомпаний выиграли борьбу за деньги Министерства культуры России

Наталья ШАДРИНА

Экспертный совет по игровому кино при Министерстве культуры России объявил результаты конкурса, согласно которому до конца года кино средства на съёмку фильмов получат 216 авторов документальных картин. Среди победителей — 9 свердловских кинокомпаний и 12 проектов. Сумма субсидий для каждого фильма определена индивидуально.

Экспертная комиссия рассмотрела заявки на 491 кинопроект, из которых были выбраны лучшие, и их производство теперь поддержит государство. Будущие киноработы были поделены на 15 тематических секций.

Сразу две свердловские заявки победили в разделе фильмов о популяризации научной и изобретательской деятельности — это предстоящие работы «Урало-Сибирской студии» и кинокомпания «Урал-Синема». Последняя наряду со Свердловской

КСТАТИ

В этом году в состав экспертного совета вошли режиссёр Сергей Мирошниченко, главный режиссёр дирекции документального кино «Первого канала» Наталья Гугуева, президент Гильдии киноведов и кинокритиков РФ Андрей Шемякин и другие. Окончательно все субсидии будут утверждены Министерством культуры в декабре.

киностудией также получит субсидии на производство документального кино о спорте.

Кинокомпания «А-фильм» представлена в списке двумя проектами.

— Первый наш фильм — «Двор, которого нет», — комментирует директор «А-фильма» Валентина Хижнякова. — Это история про большую дворовую компанию; их детство прошло в далёкие 50-е годы прошлого столетия. Через всю жизнь эти люди пронесли память о дворе, в котором получили первые уроки становления настоящей крепкой дружбы... Снимать картину будет режиссёр Марина Чувайлова. Вторая работа называется «Родом из Керженца». Историк Алексей Мосин и режиссёр Юрий Демин расскажут о жизни ураль-

ских старообрядцев Шалинского района. Несколько сотен лет назад их предки пришли сюда с нижегородской земли — реки Керженец.

В рамках дебютных работ второй год подряд Министерством культуры выбран проект кинокомпания «СНЕГА». Так, в прошлом году средства получила режиссёр Наталья Савава на фильм о японке, приехавшей в Пермь, чтобы стать балериной. Уже в этом году Наталья со своей картиной «Счастье не за горами» объездила множество фестивалей. В этом году «СНЕГА» вновь поддержали с дебютом.

— Это будет фильм Никиты Боброва, он драматург — сейчас учится в Екатеринбургском театральном институте, — рассказывает директор кинокомпания Ирина Снежин-

ская. — У нас он выступает и как автор сценария, и ещё дебютирует в качестве режиссёра. Рабочее название картины «Материнский капитал». О чём она? В первую очередь о молодёжи, ведь это уже тенденция — молодые снимают о молодых. Никита очень интересный автор, заявку его оценили, надеемся, что получится и хороший фильм.

Как всегда, в нашей области много желающих снимать на этнографическую тематику. В числе победителей — работа Ивана Головнёва «Дальневосточная одиссея Владимира Арсеньева». В 2014 году режиссёр представил картину «Страна Удэхе», в основу которой легла последняя глава книги писателя Владимира Арсеньева, более 100 лет назад изучавшего Дальний Восток. Теперь режиссёр берётся более подробно рассказать о легендарном исследователе. Также Минкульт поддержит два проекта «Этнографического Бюро Студии» — это картины под названием «Земля Кереев» и «Олений всадник».

ISSN 2225-1529
4 7225 152000 1 6 2 1 3
QR code